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第 4 回 中央区自治協議会 会議概要 
開催日時 令和 5 年 8 月 25 日（金曜）午後 3 時から午後 4 時 30 分まで 

会  場 中央区役所 5 階 対策室 

出 席 者 
委 員 

渡辺(雅)委員、玉木委員、豊島委員、米倉委員、髙田委員、上之山委員、 
唐沢委員、伊藤委員、野澤委員、樋口委員、山岸委員、鈴木委員、 
⻑⾕川委員、小林(栄)委員、渡邊(俊)委員、小林(寿)委員、田中(雅)委員、
渡部委員、高橋委員、髙見委員、田中(晴)委員、小奈委員、森本委員、 
松川委員、桐生委員、若木委員、北川委員 
出席 27 名 
欠席 5 名 
(井上委員、吉岡委員、八木委員、佐藤委員、中嶋委員) 
 

事務局・説明者  
[新潟市] 都市交通政策課新交通推進室  

［新潟市教育委員会］教育⽀援センター所⻑、中央図書館⻑ 
[中央区役所] 区⻑、副区⻑、窓口サービス課⻑、健康福祉課⻑、建設課⻑、保護課⻑ 

東出張所⻑、南出張所⻑、地域課⻑、地域課⻑補佐 

議 事 １ 開会 
 

○ 会議の成立について 
委員 32 名中 27 名出席のため、規定により会議は成立 
 
 

２ 議事（議⻑＝樋口副会⻑） 
 
（１）市立保育園配置計画に基づく山潟保育園の閉園（案）について 

（意見聴取結果）（資料 議 1） 
 

○ 議⻑より、市立保育園配置計画に基づく山潟保育園の閉園（案）につ
いて、意見聴取を⾏った内容を市⻑宛に提出すると説明がありまし
た。 
 

（２）中央区地域公共交通検討会議委員の推薦について（資料 議 2） 
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○ 議⻑より、中央区地域公共交通検討会議委員の推薦について説明があ

り、指定に基づき、松川委員、鈴木委員が就任することとなりまし
た。 
 
 

３ 報告 
 
−−−委員活動報告−−− 
（１）委員からの報告について 
  ①中央区自治協議会 委員推薦会議（資料 報 1） 
 

○ 若木座⻑より、中央区自治協議会委員推薦会議の開催概要について報
告がありました。 

 
（２）部会からの報告について 
 

○ 「第１部会」松川部会⻑、「第２部会」米倉部会⻑、「第３部会」田
中(雅)部会⻑、「第４部会」唐沢部会⻑、「中央区自治協議会だより
編集部会」小林(栄)部会⻑より、各部会の開催概要及び検討内容に
ついて報告がありました。 
 
 松川委員より、第 2 部会の報告に関連し、健康福祉課が実施して

いる「赤ちゃん誕生お祝い会＆交流会⽀援事業」について、以
前、参加者をより増やすために各産婦人科等で周知をしたらど
うかと意見を出したが、その後どのように対応しているかと質
問がありました。健康福祉課より、医療機関に周知することも
検討したが、この事業は団体から地域で実施したいと提案をい
ただいて委託するものなので、開催されない地域があることも
考慮し、まずは多くの地域で開催していただけるような周知を
しっかりしていきたいと考えていると回答がありました。 
 

 小林(寿)委員より、第 4 部会の報告に関連して、昨年度実施した
中央区市⺠アンケートはどのような内容だったのか質問があり
ました。北川委員より、中央区の文化や施設、利便性等につい
て調査し、575 名に回答してもらったアンケートで、詳しくはホ
ームページで確認してほしいと説明がありました。昨年度実際
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にアンケートを⾏った田中委員より、アンケートを実施した経
緯や、結果から受けた印象について補足がありました。 
 

 若木委員より、第 2 部会の所管分野が多岐にわたりすぎているた
め、将来的に所管分野の見直しを⾏うべきではないかという意見
がありました。 
 

 森本委員より、若木委員の意見に関連し、多岐にわたる分野の共
通の問題点を市⺠⽬線で見つけ、それをクリアすることが様々な
分野の問題を解決する手立てとなると面白いのではないかという
意見がありました。 

 
 
４ その他 
 
（１）各所管課からのお知らせ 
  

① 「新潟市バス停上屋等整備事業補助金」について 
 

○ 都市交通政策課新交通推進室より、「新潟市バス停上屋等整備事業補
助金」についてお知らせがありました。 

 
②「夕日ウオーク」について 

 
○ 地域課⻑より、「夕日ウオーク」についてお知らせがありました。 

 
③「えんでこまち歩き」について 

 
○ 地域課⻑より、「えんでこまち歩き」についてお知らせがありまし

た。 
 

 
5 委員からの議事提案に基づく討議 
  

○ 上之山委員より、「自治会、コミ協等の役員の成り手不足」につい
て、地域で実践していることを意見交換したいという提案がありま
した。 
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 議⻑より、自治協議会に参加している⽅々は、町内会や自治会、

コミュニティ協議会に参加している⽅なので、まずは皆さんが
地域活動に参加した経緯を聞くことがヒントになるのではない
かという意見がありました。 
 

 豊島委員より、自治会やコミュニティ協議会に参加した経緯につ
いてお話がありました。 
 

 野澤委員より、自治会に参加した経緯や若い世代が参加する難し
さ、現状についてお話がありました。 

 
 上之山委員より、現在取り組んでいるスマートフォンを活用した

自治会運営について紹介がありました。 
 
 
6 閉会 

 
県議・市議 9 名 
傍 聴 者  2 名 
報 道 機 関  0 社  


